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Geschäftliches

(Beginn: 14:04 Uhr)

Präsidentin Ilse Aigner: Liebe Kolleginnen und Kollegen! Ich eröffne die 110. Vollsit-

zung des Bayerischen Landtags. Wir tagen erneut in hälftiger Besetzung.

Bevor wir in die Tagesordnung einsteigen, möchte ich noch kurz auf die letzte Plenar-

sitzung zu sprechen kommen. Leider ist in der Plenarsitzung vom 30. März im Plenar-

saal die gesamte Sitzungstechnik ausgefallen. Inzwischen konnte geklärt werden, 

dass Netzwerkarbeiten, die parallel zur Sitzung liefen, zu dem Defekt geführt haben. 

Dieser Defekt konnte während der Sitzung leider nicht mehr behoben werden. Dies ist 

dem gesamten Landtagsamt und auch mir persönlich sehr unangenehm gewesen, 

und wir bedauern das sehr. Die offizielle Beendigung der Sitzung war unvermeidlich 

und richtig. In der Folge wurden Dringlichkeitsanträge der AfD, der SPD und der FREI-

EN WÄHLER in die federführenden Ausschüsse verwiesen.

Nach Sitzungsende ist der Abgeordnete Stadler hier ans Rednerpult getreten und hat 

eine Rede für seinen Social-Media-Kanal aufgezeichnet. Darin hat er Vorwürfe erho-

ben, die ich nicht ohne Widerspruch stehen lassen will: Ich verwahre mich gegen die 

Unterstellung, der technische Defekt sei absichtlich herbeigeführt worden, um – Zitat: 

"ein weiteres Mal!" – einen Vortrag der AfD zu verhindern. Das ist nicht nur sachlich 

falsch, sondern auch böswillig. Mit dieser Wutrede wurden Legenden gestrickt. Es soll-

te ganz bewusst die Autorität des Verfassungsorgans Landtag infrage gestellt werden. 

Das ist inakzeptabel und beschädigt die Demokratie.

(Beifall)

Liebe Kolleginnen und Kollegen, ich bin fest entschlossen, die Würde dieses Hauses 

zu wahren und zu verteidigen. Der Plenarsaal taugt nicht als Kulisse für Verschwö-

rungstheorien. Der Bayerische Landtag ist und bleibt der zentrale Ort der Debatte und 

Entscheidung in unserer Demokratie. Und um es ganz klar zu sagen: Für die Zukunft 
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der Demokratie tragen wir alle gemeinsam Verantwortung. Es wäre schön, wenn alle 

daran mitwirken würden!

(Beifall)
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